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基本問題 1-1 

①  

②  

③  

④  

⑤  

 

応用問題 1-1 

 

 

 

基本問題 2-1 

(1) 直接材料費  

 

(2) 間接材料費  

 

 

基本問題 2-2 

     

  
製造原価明細書 

  

    
（単位：千円） 

直接材料費 
    

 月初材料棚卸高 
 

（          ） 
 

 当月原料仕入高 
 

（          ） 
  

   合  計 
 

（          ） 
 

 月末材料棚卸高 
 

（          ） 
 

（          ） 

直接労務費 
   

（          ） 

製造間接費 
 

8,000 
  

 製造間接費配賦差異 
 

500 
 

7,500 

当月総製造費用 
   

（           ） 

月初仕掛品原価 
   

（           ） 

   合  計 
   

（           ） 

月末仕掛品原価 
   

（           ） 

当月製品製造原価 
   

（           ） 
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基本問題 2-3 
     

      
仕 掛 品 

前月繰越 
 

（        ） 製    品 
 

（        ） 

直接材料費 
 

（        ） 次月繰越 
 

（        ） 

直接労務費 
 

（        ）   
   

製造間接費 
 

（        ）     

  
6,561   

 
6,561 

 
     

      
損 益 計 算 書 

    
（単位：千円） 

売上高 
   

（        ） 

売上原価 
    

 月初製品棚卸高 
 
（        ） 

 
 当月製品製造原価 

 
（        ） 

  
   合  計 

 
（        ） 

 
 月末製品棚卸高 

 
（        ） 

  
   差  引 

 
（        ） 

 
 原価差異 

 
（        ） 

 
（        ） 

売上総利益 
   

（        ） 

販売費及び一般管理費 
   

（        ） 

営業利益 
   

（        ） 

     
 

応用問題 2-1 
    

      

      
材   料 

期首有高 
 

2,000,000 消費高 
 

（      ） 

仕入高 
 

6,100,000 期末有高 
 

650,000 

原価差異 
  

    
 

  
（      ） （      ） 

 
（      ） 

      

      

      



検定簿記講義 2級工業簿記【2019年度版】 

基本問題・応用問題解答用紙 

3 
 

製造経費 

各種支払高 
 

1,600,000 消費高 
 

3,700,000 

減価償却費 
 
（      ）     

 

  
（      ）   

 
（      ） 

      

      

      

      
仕掛品 

期首有高 
 
（      ） 完成高 

 
（      ） 

直接材料費 
 
（      ） 期末有高 

 
（      ） 

直接労務費 
 
（      ）   

  
 

直接経費 
 
（      ）   

 
製造間接費 

 
（      ）   

 

  
（      ）   

 
（      ） 

      

      
賃金・給料 

支払高 
 

3,000,000 期首未払高 
 

800,000 

期末支払高 
 

（      ） 消費高 
 

（      ） 

 
  

 
原価差異 

 
100,000 

  
3,900,000   

 
（      ） 

      

      

      
製造間接費 

間接材料費 
 

550,000 予定配賦額 
 

（      ） 

間接労務費 
 

（      ） 原価差異 
 

250,000 

間接経費 
 

（      ）     
 

  
（      ）   

 
（      ） 

      

      

      
製   品 

期首有高 
 

3,800,000 売上原価 
 

（      ） 

完成品原価 
 

（      ） 期末有高 
 

3,000,000 

  
（      ）   

 
（      ） 
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基本問題 3-1 
     

① 
     

買 掛 金 

   
  

  

   
  

  

      

      
材 料 費 

   
  

  

   
  

  

      
材   料 

   
  

  

   
  

  

      

      
仕 掛 品 

   
  

  

   
  

  

      

      
製造間接費 

   
  

  

   
  

  

      
② 

     
買 掛 金 

   
  

  

   
  

  

      

      
仕 掛 品 

   
  

  

   
  

  

      

      
材   料 
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製造間接費 

   
  

  

   
  

  

      
 

基本問題 3-2 

 

 借方科目 貸方科目 

(1)   

(2)   

(3)   

(4)   

(5)   

(6)   

 

基本問題 3-3 

(1)  (2)  (3)  

 

基本問題 3-4 

(1) 購入代価に引取費用のみを加算する場合 

 

(2) 引取費用だけでなく内部材料副費も加算する場合 
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基本問題 3-5 

 

材 料 仕 入 帳 

日付 摘要  
借 方  元

丁 

貸 方 

素材 買入部品 工場消耗品 買掛金 諸口 

6 3   65,000       65,000 
 

  8       20,000     20,000 

  15   210,000       210,000   

  21     130,000       130,000 

  
 

            
 

  
 

            
 

                  

         
 

  合計仕訳 

 
借方科目 金額 貸方科目 金額 

 

 
        

 

 
        

 

 
        

 
 

     
 

 

総 勘 定 元 帳 

素   材 
 

買入部品 

   
  

      
  

  

   
  

      
  

  

             

             
工場消耗品 

 
買 掛 金 
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基本問題 3-6 

(1) 先入先出法による場合 

材 料 元 帳 

日 付  受入   払出   残高  

  数量 単価 金額 数量 単価 金額 数量 単価 金額 
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(2) 平均法による場合 

材 料 元 帳 

日 付  受入   払出   残高  

  数量 単価 金額 数量 単価 金額 数量 単価 金額 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

 

 

応用問題 3-1 

 

 借方科目 金額 貸方科目 金額 

(1) 

 

 

 

 

    

(2) 
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応用問題 3-2 

 

借方科目 金額 貸方科目 金額 

 

 

   

 

 

基本問題 4-1 

 

 借方科目 金額 貸方科目 金額 

(1)  

 

 

   

(2)  

 

   

(3)  

 

   

(4)     

 

 

基本問題 4-2 

 

 借方科目 金額 貸方科目 金額 

(1)     

(2)  

 

   

(3) 

 

 

 

 

   

(4)  
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応用問題 4-1 

      
賃金・給料 

支払額 
 

（       ） 前月繰越 
 

（       ） 

次月繰越 
 

（       ） 消費額 
 

（       ） 

 
  

 
原価差異 

 
（       ） 

  
（       ）   

 
（       ） 

      
 

 

基本問題 5-1 

修繕料  

保険料  

外注加工賃  

電力料  

減価償却費  

 

 

 

基本問題 5-2 

製造間接費 

間接材料費 （          ）   
 

間接経費 （          ）   
 

 

仕 掛 品 

直接経費 （        ）   
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基本問題 6-1 
     

      
(1) 実際的生産能力基準の場合   （         ）円／時間 

      
製造間接費 

実際発生額 
 

（        ） 配賦額 
 

（        ） 

[        ] 
 

（        ） [        ] 
 

（        ） 

  
（        ） 

  
（        ） 

      

      
(2) 期待実際操業度基準の場合   （         ）円／時間 

      
製造間接費 

実際発生額 
 

（        ） 配賦額 
 

（        ） 

[        ] 
 

（        ） [        ] 
 

（        ） 

  
（        ） 

  
（        ） 

      
基本問題 6-2 

  

   
  実際的生産能力基準 期待実際操業基準 

予定配賦率 円／時 円／時 

予定配賦額 円 円 

配賦差異 円（   ） 円（   ） 

   
応用問題 6-1 
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基本問題 7-1 
      

部門別配賦表 （単位：万円） 

    製造部門   補助部門   

 
合 計 第  1 第  2 保全部 材 料 工 場 

    製造部 製造部   倉庫部 事務部 

部門個別費 3,800 1,500 1,200 235 390 475 

福利施設負担額 700           

建物減価償却費 500           

部門費 5,000           

第１次配賦             

 工場事務部費             

 材料倉庫部費             

 保全部費             

第２次配賦             

 材料倉庫部費   
 

  
   

 保全部費       
   

製造部門費       
   

       
 

基本問題 7-2 
      

予算部門別配賦表 （単位：万円） 

    製造部門 補助部門   
 

 
合 計 第  1 第  2 材 料 工 場 

 
    製造部 製造部 倉庫部 事務部 

 
部門個別費 15,100 2,365 5,135 3,275 4,325 

 
建物減価償却費 1,500         

 
福利施設負担額 2,500         

 
部門費 19,100         

 
 材料倉庫部費       

   
 工場事務部費       

   
製造部門費       
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基本問題 8-1 

  

   
当月の月末仕掛品原価 ＝ 円 

当月の月末製品原価 ＝ 円 

当月の売上原価 ＝ 円 

   
 

基本問題 8-2 
     

      
仕 掛 品 

月初仕掛品 
 

（        ） 当月完成品 
 

（        ） 

直接材料費 
 

（        ） 月末仕掛品 
 

（        ） 

直接労務費 
 

（        ）   
   

製造間接費 
 

（        ）     

  
（        ）   

 
（        ） 

      

      
月次損益計算書 

    
（単位：円） 

売上高 
   

12,300,000 

売上原価 
    

 月初製品棚卸高 
 
（        ） 

 
 当月製品製造原価 

 
（        ） 

  
   合  計 

 
（        ） 

 
 月末製品棚卸高 

 
（        ） 

  
   差  引 

 
（        ） 

 
 原価差異 

 
（        ） 

 
（        ） 

   売上総利益 
   

（        ） 

販売費及び一般管理費 
   

2,513,000 

   営業利益 
   

（        ） 
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基本問題 8-3 

 

 借方科目 金額 貸方科目 金額 

(1) 

 

    

(2)  

 

   

(3)     

(4)     

(5)     

 

 

 

 

応用問題 8-1 
     

      
(1) 製造原価報告書 

     
（単位：円） 

 
直接材料費 

 
（        ） 

 

 
直接労務費 

 
（        ） 

 

 
製造間接費 

 
1,812,000 

  

 
   合  計 

 
（        ） 

  

 

製造間接費配賦差

異  
（        ） 

  

 
当月製造費用 

 
（        ） 

 

 
月初仕掛品原価 

 
（        ） 

  

 
   合  計 

 
（        ） 

  

 
月末仕掛品原価 

 
（        ） 

  

 
当月製品製造原価 

 
（        ） 

  

      

      
(2) 

     
原価差異 

 
＝   円 

 
売上原価（原価差異賦課後） ＝   円 
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基本問題 9-1 
     

      

      
甲製品仕掛品 

前月繰越 
  

甲製品 
  

材料費 
  

次月繰越 
  

加工費 
  

    
 

  
    

 
  

      
 

 

 

 

      
乙製品仕掛品 

前月繰越 
  

乙製品 
  

材料費 
  

次月繰越 
  

加工費 
  

    
 

  
    

 
  

      
 

基本問題 9-2 
   

    
製品 A1  ① 完成品総合原価 

 
円 

 
② 完成品単位原価 

 
 ＠       円 

製品 A2  ① 完成品総合原価 
 

円 

 
② 完成品単位原価 

 
 ＠       円 
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基本問題 9-3 

月次工程別総合原価計算表（10 月） （単位：円） 

  第 1 工程     第 2 工程     

  原料費 加工費 合計 前工程費 加工費 合計 

月初仕掛品原価 570 159 729 2,319 660 2,979 

当月製造費用 9,510 5,376 14,886   6,270   

  合   計 10,080 5,535 15,615   6,930   

差引：             

月末仕掛品原価             

完成品総合原価             

完成品単位原価             

       
 

 

応用問題 9-1 

総合原価計算表 

 数 量 直接材料費 加工費 合計 

月初仕掛品 100 個(1/2) 3,500 円 2,000 円 5,500 円 

当月投入  2,000    74,200  40,900 115,100 

 計  2,100   77,700 円  42,900 円 120,600 円 

月末仕掛品      300(1/2)    

 差引完成品    1,800 個    

 単 価  ＠    円 ＠   円 ＠   円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月次損益計算書 



検定簿記講義 2級工業簿記【2019年度版】 

基本問題・応用問題解答用紙 

17 
 

    
（単位：円） 

売上高 
   

（        ） 

売上原価 
    

 月初製品棚卸高 
 

（        ） 
 

 当月製品製造原価 
 

（        ） 
  

   合  計 
 

（        ） 
 

 月末製品棚卸高 
 

（        ） 
 

（        ） 

   売上総利益 
   

（        ） 

販売費及び一般管理費 
    

 変動費 
 

（        ） 
 

 固定販売費及び一般管理費 
 

（        ） （        ） 

   営業利益 
   

（        ） 

     

     
基本問題 10-1 

      

       
(1)   

 
円／単位 

   
(2)   

 
円（     ） 

   
(3)   

 
円（     ） 

   
(4)   

 
円（     ） 

   

       

 
仕 掛 品 

 
直接材料費 

 
（       ） 完成高 

 
（       ） 

 
直接労務費 

 
（       ） 月末有高 

 
（       ） 

 
製造間接費 

 
（       ） 原価差異 

 
（       ） 

   
（       ）   

 
（       ） 
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基本問題 10-2 
   

    
製造間接費 

総差異 
    円（     ） 

予算差異     円（     ） 

能率差異     円（     ） 

操業度差異     円（     ） 

    
基本問題 10-3 

      
(1) 仕 掛 品 

 
直接材料費 

 
（       ） 製品 

 
（       ） 

 
直接労務費 

 
（       ） 月末有高 

 
（       ） 

 
製造間接費 

 
（       ） 原価差異 

 
（       ） 

   
（       ）   

 
（       ） 

       

 
製  品 

 
月初有高 

 
（       ） 売上原価 

 
（       ） 

 
仕掛品 

 
（       ） 月末有高 

 
（       ） 

   
（       ）   

 
（       ） 

       
(2) 仕 掛 品 

 
直接材料費 

 
（       ） 製品 

 
（       ） 

 
直接労務費 

 
（       ） 月末有高 

 
（       ） 

 
製造間接費 

 
（       ）     

 

   
（       ）   

 
（       ） 

       

 
製  品 

 
月初有高 

 
（       ） 売上原価 

 
（       ） 

 
仕掛品 

 
（       ） 月末有高 

 
（       ） 

   
（       ）   

 
（       ） 
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基本問題 10-4 
  

   
直接材料費差異 円 （      ） 

      価格差異 円 （      ） 

      数量差異 円 （      ） 

直接労務費差異 円 （      ） 

      賃率差異 円 （      ） 

      時間差異 円 （      ） 

製造間接費差異 円 （      ） 

      予算差異 円 （      ） 

      能率差異 円 （      ） 

      操業度差異 円 （      ） 

   
応用問題 10-1 

    

      
仕 掛 品 

月初有高 
 
（        ） 製品 

 
（        ） 

材料 
 

10,400 月末有高 
 

（        ） 

賃金 
 

7,000 原価差異 
 

（        ） 

製造間接費 
 

7,100       

  
（        ）   

 
（        ） 

      
月次損益計算書 

    
（単位：円） 

Ⅰ 売上高 
   

45,000 

Ⅱ 売上原価 
    

 1．月初製品棚卸高 
 
（        ） 

 
 2．当月製品製造原価 

 
（        ） 

  
    合  計 

 
（        ） 

 
 3．月末製品棚卸高 

 
（        ） 

  
    差  引 

 
（        ） 

 
 ４．原価差異 

 
（        ） 

 
（        ） 

    売上総利益 
   

（        ） 

Ⅲ 販売費及び一般管理費 
   

3,080 

    営業利益 
   

（        ） 
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基本問題 11-1 

(1)  

(2) 

(3) 

(4) 

 

 

基本問題 11-2 

問 1 

問 2 

問 3 

    

 

 

応用問題 11-1 

      ①          ②       

      ⑤          ⑥ 

 

 

 

     ③      

 

 

 

    ④ 

     

応用問題 11-2 

(1) 
    

(2) 

(3) 

(4) 

    

 

基本問題 12-1 

①             ②          

⑤             ⑥ 

 

 

  

     ③ 

     ⑦ 

 

 

       

      ④     

      ⑧ 

     

 

基本問題 12-2 

(1) 変動費率 

 

 

 

月間固定費 

  

(2) ①             ②            ③   
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応用 12-1 

     
（A) 最高生産量 （        ） 個 

 

 
最低生産量 （        ） 個 

 

     
（B) 製品 1 個あたりの変動費 （＠      ） 円 

 
月刊の固定費 （        ） 円 

 
（C) 損益分岐点の売上高 （        ） 円 

     

     
基本問題 13-1 

    

     
損益計算書（全部原価計算） （単位：円） 

  
第 1 期 

 
第 2 期 

売上高 
 

（        ） （        ） 

売上原価 
 

（        ） （        ） 

   売上総利益 
 

（        ） 
 

（        ） 

販売費・一般管理費 
 

（        ） （        ） 

   営業利益 
 

（        ） 
 

（        ） 

     

     
損益計算書（直接原価計算） （単位：円） 

  
第 1 期 

 
第 2 期 

売上高 
 

（        ） （        ） 

変動売上原価 
 

（        ） （        ） 

 変動製造マージン 
 

（        ） 
 

（        ） 

変動販売費 
 

（        ） （        ） 

 貢献利益 
 

（        ） 
 

（        ） 

固定費 
 

（        ） （        ） 

 営業利益 
 

（        ） 
 

（        ） 
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応用問題 13-1 
    

損益計算書（直接原価計算） （単位：円） 

売上高 
   

16,000,000 

変動売上原価 
    

 期首製品棚卸高 
 

（        ） 
 

 当期製品製造原価 
 

（        ） 
  

   合  計 
 

（        ） 
 

 期末製品棚卸高 
 

（        ） 
  

   差  引 
 

（        ） 
 

 原価差異 
 

（        ） 
 

（        ） 

   変動製造マージン 
   

（        ） 

変動販売費 
   

（        ） 

   貢献利益 
   

（        ） 

固定費 
    

 固定製造販売費 
 

（        ） 
 

 固定販売費 
 

（        ） 
 

 一般管理費 
 

（        ） （        ） 

   営業利益 
   

（        ） 

     

     
損益計算書（全部原価計算） （単位：円） 

売上高 
   

（        ） 

売上原価 
    

 期首製品棚卸高 
 

（        ） 
 

 当期製品製造原価 
 

（        ） 
  

   合  計 
 

（        ） 
 

 期末製品棚卸高 
 

（        ） 
  

   差  引 
 

（        ） 
 

 原価差異 
 

（        ） 
 

（        ） 

  売上総利益 
   

（        ） 

販売費及び一般管理費 
   

（        ） 

   営業利益 
   

（        ） 
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基本問題 14-1 

 

 借方科目 金額 貸方科目 金額 

(1)     

(2)  

 

   

 

 

基本問題 16-1 

(1) 工場会計を独立させる場合 

 本社の一般元帳 工場の工場元帳 

1  

 

   

2     

3  

 

   

4  

 

   

5  

 

   

6     

7     

8     

9     

10     

11     
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(2) 工場会計を独立させない場合 

 

 通常の総勘定元帳 

1 

 

  

2   

3 

 

  

4 

 

  

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

 


